

Az erdőőrök számára nem alsóbbrendű államvizsgák, hanem erdőőri szakvizsgák fognak az ország különböző vidékein tartatni.

A kidolgozott tervezetnek megbirálására hivatott bizottság azon a következő módosításokat tette: mellőztetett abban annak kimondása, hogy a törvényhatóságok és sz. kir. városoknál lévő erdőtisztektől is megkivántassék az államvizsga letételének igazolása, miután ez a hozandó erdőtörvényben különben is benne lesz; mellőztetett azon intézkedés, hogy a földmivelési minister a pénzügyministerrel egyetértésben nevezze ki a vizsgáló bizottság tagjait, valamint annak felvétele is, hogy oly jelöltnek ki a másodszeri vizsga alkalmával kielégítő osztályzatot nem kap egy év múlva, egy harmadszeri vizsgatétel is megengedtessek, ha ezt a négy tagból álló vizsgáló bizottmány egyhangulag megengedhetőnek találná.

Az erdőőri szakvizsgát tárgyzó tervezetbe a bizottság felveendőnek találta azt, miszerint kimondassék, hogy a vizsgálóknak és vizsgajelölteknek vezérfonalul ajánlatik Bedő „Erdőőr“ czimű könyve, a 10 frttal ajánlott vizsgadíjat pedig 5 frtra szállította.

Bőr, bőripar és cser-mivelési anyagok nemzetközi kiállítása. Ezen kiállítás Berlinben folyó évi szeptember-hó 8—29. napjain fog megtartatni, s célja az említett ipari- és gazdasági tárgyakat a maguk specialitásában és valóságában megismertetni. A kiállításnak 7 csoportja van, melyből az erdőgazdákat, különösbbe a 6-ik csoport érdekli, melyben a tölgy-csemeték, kéreg és cserző anyagok lesznek kiállítandók. A cserkéreg termelése jó talajon álló tölgyerdeinknél szép jövővel kecsegtető jövedelmi forrásnak ígérkezvén, melegen ajánljuk

erdőbirtokosainknak, hogy e kiállításban a megjelölt tárgyakkal résztvegyenek, valamint kívánatos lenne az is, hogy hazánkból oly valaki lenne jelen ezen kiállításon, ki minket a kiállítás 6-ik csoportjáról alaposan tájékozó jelentéssel ismertette meg.

A 7-ik csoport a cser-mivelést tárgyazó szakirodalom bemutatására van szánva. Bejelentések vagy bárminemű tudakozódások ezen czim alatt intézendők: „Bureau des Central-Verbandes der Deutschen Lederindustriellen.“ Berlin, Friedrichstrasse, 243. (B.)

Cser eladások. Bereg, Ugocsa, Szathmár és Biharmegyékben a jelen tavaszi hántásidényre Roth és Weiner cserkereskedők több rendbeli erdőt vettek meg. Az alku rendesen úgy köttetett, hogy vevők az erdőt saját költségükön vágatják le, s a meghántott fát ölbe rakatják 1 méter mély, 1 méter széles és 1.25 méter magas rakásokba, melynek cserjeért 50 krt fizetnek, vagy az öl mélységre 1 méter és homloka 7—8 bécsi láb (56 □') s ezért fizetnek 2 frtot. E vidék fiatal tölgyesei ennek következtében ma-holnap mind fejsze alá jutnak, s tölgy tűzifánkra nagy versenytől lehet félni. Az eredményekről s költségekről a munkálat bevégeztével referálunk.

Illés Nándor.

Középfajd (tetrao media). A fajdok ezen faja nálunk sem valami ismeretlen, így például arról értesülünk, hogy Lip-tóban 1864-ben lőttek egyet a Kriván alatt, hogy 1873-ban Zuskyn erdész ur egyet a Királyhegy alatt lőtt, s hogy Teplicska közelében Adriányi erdész a Styara völgyben a közelebről mult Pünkösd táján szintén látott egy szép példányt, elejtenie azonban nem sikerült. Nevezetes Adriányi ur tudósítása e fajdról, mennyiben azt mondja, hogy az a dörgő siket fajdot állásáról egészen elverte, s úgy összetüzött vele, hogy amannak tollai csak úgy repültek szét, s hogy a nyirfajdokkal szintén eként bánt el. Ha ez így van,

s ha másoknak is sikerülne teendő észleleteik által a siket-fajd elverését igazolni, akkor e fajdot méltán nevezhetnők vitéz-fajdnak, mely név aztán jobban illenék rá, mint t. laptársunk a „Vadász- és Versenylap“ által ajánlott fattyukakakás. Hogy a nyirfajdot elveri, azt Schwarzenberg A. J. hg is igazolja a „Jagdzeitung“-ban kiadott azon tudósításában, melylyel a korona-herczeg ő Fensége által Wittingauban f. é. ápril-hó 3-án elejtett közép fajd vadászatát leírja; de hogy a siket-fajdon is győzedelmeskednék, erről még más adatot mint Adriányi urét nem birunk.

Bedő.

Abies douglasii.

Az ungvári m. kir. főerdőhivatalnak szándékában van az Amerika északnyugoti részében előforduló *Abies douglasii*-t ezen legnagyobb és legértékesebb jegenye-fenyőfajt, melyet Douglas botanikus már áttelepített Európába; az ungvári bükk erdőségekben meghonosítani s ezen czélra 2000 darab egy éves csemetét rendelt meg Gregor karlsruhafi főerdésztől.

Ha ezen disz-fenyőnek, mely 60 egészen 65 méter magasságot s 4 méter vastagságot is elér, megtelepítése sikerülni fog, mi felett kétkedni annál kevésbé lehet, mert Ungvárnak nem csak talaja és domborulati viszonyai, de klimája is remélhetőleg teljesen meg fog felelni, akkor hazai toboztermőink száma egy olyan fajjal fog szaporodni, mely kiváló figyelmet érdemel már csak azért is, mert épen a lomberdőségek szelidebb fekvésű részeiben érezvén magát otthonosan, sikeres meghonosulás esetében jelentékeny mérvben járulhatna hozzá bükk-erdőségeink hozam-képességének emeléséhez. Ruttner főerdő-